

我们一直在你身边

# 市领导到新乡市考察新型工业化建设

□记者 李萌

本报讯 昨日,市人大常委会主任白红战带领市人大常委会部分组成人员到新乡市,考察学习新型工业化建设情况。

白红战一行首先到新乡市平原新区,考察了新区的规划建设、道路绿化建设等情况。新乡平原新区是河南省确定的6个城乡统筹和改革开放试验区之一,将重点培育扶持新能源和新科技产业,定位为郑州新乡两个中心城市的新型卫星城区。

随后,白红战一行又到中原软包装科技园、河南天丰集团、华兰生物工程股份有限公司等企业进行考察。中原软包装科技园坐落在新乡市高新技术开发区,总投资12亿元,第一期项目于2009年底投产,园区项目全面投产后年产值可达30多亿元人民币。该科技园生产的双向拉伸聚丙烯塑料薄膜(BOPP),在业界素有“包装皇后”的美誉。河南天丰集团是中原地区最大的钢结构生产企业,是中原地区最大的压型钢板、保温复合板、绿色节能建材研制生产基地。上海世博会河南馆的钢结构工程就是由

该集团承建的。华兰生物工程股份有限公司是从事血液制品研发和生产的国家级重点高新技术企业,该公司血浆处理能力居国内乃至亚洲首位,“华兰”商标已成为中国血浆制品行业的著名品牌。

据介绍,新乡市新型工业化水平持续提升,全市新兴产业增加值138.8亿元,增长28.3%,对工业增长贡献率达到了21.6%,贡献率比2010年提高1.1个百分点;工业经济平稳较快增长,全市累计完成工业增加值735.6亿元,同比增长24%,增速连续两年居全省第1位。

## 7月初我省将举行行政强制法知识竞赛

竞赛成绩将成为年终考核项目之一

□记者 裴蕾 郑州晚报 董艳竹

本报讯 昨日,记者从省政府法制办了解到,近期,省依法行政领导小组办公室、省司法厅、省政府法制办公室等部门将联合举办《中华人民共和国行政强制法》大型知识竞赛活动。

据悉,知识竞赛将在7月初举行,各单位参赛人数不得少于本单位领取“河南省行政执法证”人数的80%,竞赛情况和成绩将纳入本年度依法行政考核内容。

初赛试题将于7月初在河南省政府法制网(<http://www.hnfwz.gov.cn>)、河南省法制网(<http://www.hnfwz.com.cn>)上刊登。

## 学前教育宣传月启动 纠正学前教育“小学化”

□记者 张竞跃

本报讯 昨天,省、市联合启动学前教育宣传月活动,宣传科学育儿知识,纠正幼儿园“小学化”倾向,传播先进的学前教育理念和科学育儿知识。

昨天启动的学前教育宣传月活动,主题是“快乐生活,健康成长”。活动期间,省市教育主管部门将依托专业资源,开展丰富多彩、生动活泼的公益宣传和咨询服务。

## 如何关爱空巢老人 青年志愿者参加培训

□记者 范光华 通讯员 李理

本报讯 为更好地继承尊老爱老的传统美德,将其与“奉献、友爱、互助、进步”的青年志愿者精神相融合,昨天,团市委、市青年志愿者协会联合开展关爱空巢老人青年志愿者培训。

本次志愿活动结合空巢老人实际需求,以科学、高效、温馨的结对帮扶形式,为空巢老人提供生活照料、健康保健、心理抚慰等志愿服务。

## 六一前夕救助小学15名孩子获赠“大礼包”

□记者 裴蕾 通讯员 吴文贤

本报讯 昨日下午,郑州市青少年宫的流动快车,来到了郑州市救助保护流浪少年儿童中心设置在苗圃社区的救助小学,给这里的每位孩子都送了新吉他等“大礼包”,并且将免费教他们弹唱。

由于教室简陋、资金匮乏,救助小学除了学习语文、数学、英语等课程之外,音乐课、美术课都要靠志愿者的帮助。

此次市青少年宫、河南吉他协会共同为这里的15名孩子送来了吉他、琴包和教材,为了保证孩子们能学习好吉他的乐理知识,他们还设立了公益活动基地,并将于每周三下午为这里的孩子们义务上吉他课程,让这里的孩子们能和其他孩子们一样获得学习艺术的机会。

## 高新区拿出1500万元重奖科技创新与合作

### 科技创新暨第四届产学研金合作大会昨天举行

#### 奖励科技创新及产学研合作优秀企业

会上,郑州高新区管委会拿出1500余万元科技资金对3个国家重点实验室以及2011年度技术研究与开发经费项目进行奖励,对科技创新及产学研合作优秀企业进行表彰。

同时,郑州高新区管委会还与河南省科学院、中原工学院签署了科技合作协议,双方通过共建企业研发机构、联合技术攻关、科研成果转化和产业化及人才培养等多种形式开展广泛深入的合作,提高产业自主创新能力和核心竞争力,并推动双方合作成为产学研合作的典范。

合作协议规定,高新区设立专项合作资金,对大学推荐的产学研项目择优给予支持。比如,高新区给予技术交易双方合同额10%的奖励,大学当年转让给高新区企业专利达50件以上的,奖励大学10万元;转让项目达成起5年内,高新区将该项目形成的区本级财政收入的30%奖励给大学,10%奖励给高新区企业。

在本次洽谈对接大会上,共签订合作协议和达成合作意向140余项,合作方式包括共建研发中心、项目合作、技术合作、人才合作等,洽谈对接大会成果十分显著。通过前期项目征集及会上现场对接洽谈共达成合作意向200余项。

#### 签约的和达成意向的项目有140多个

本届大会共面向企业征集了130多项技术难题,面向大学和科研院所征集了重点合作领域的400多个可供企业选择的科技成果,大部分企业都提出了意向合作单位。

会上8家企业当场与大学、科研院所签订了

合作协议。在本次洽谈对接大会上,共签订合作协议和达成合作意向140余项,合作方式包括共建研发中心、项目合作、技术合作、人才合作等,洽谈对接大会成果十分显著。通过前期项目征集及会上现场对接洽谈共达成合作意向200余项。

## 郑州市优质教育资源促进计划进入实质性推进阶段

# 今秋我市将新增3.6万个优质学位

昨日,市教育局召开郑州市优质教育资源促进计划推进会。据了解,郑州市优质教育资源促进计划进入了实质性推进阶段。5年内,城区(含城区所辖农村)中小学优质教育资源整体覆盖率达到85%,其中义务教育优质资源覆盖率达到90%,高中优质资源覆盖率达到70%。

记者 张勤



优质学位的增多将给孩子提供更好的学习环境。

### 5年内,90%以上的初中和小学要达优

促进计划明确提出,5年内,我市城区(含城区所辖农村)中小学优质教育资源整体覆盖率达到85%,其中义务教育优质资源覆盖率达到90%,高中优质资源覆盖率达到70%。

城区内普通高中全部达到或超过市级以上示范性高中标准,义务教育阶段学校全部达到《郑州市义务教育办学条件新标准》。

同时,将建设一支研究型、专家型、创新型的优秀干部团队和一支理念先进、师德高尚、素质优良的优秀教师团队,学生综合素质全面

提升。

优质教育资源促进计划的推进,以三大工程作为具体平台和载体:一是优质教育资源倍增工程,二是学校培优提升工程,三是名优民校发展工程。

促进计划共有三大工程359个子项目。今年秋季,将实现3.6万个优质招生学位的增量,其中高中4000个、初中1.3万个、小学1.9万个。

#### 民办学校办得好有奖励

从今年开始,市教育局将民办学校纳入优质教育资源促进计划,以促进民办学校质量的

提升。据了解,名优民校工程先期实施17个子项目。

启动政府购买服务和优质资源输出计划,对办学质量高、社会声誉好的民办学校,在师资培训、资金奖励、基本建设、公共政策待遇和资源共享等方面给予扶持。名优民办中小学拿出当年自主招生名额总量5%用于招收“免费生”(郑州市市区家庭经济困难的学生),市财政按照学校的收费标准对学校给予补贴。对一次性投资规模较大的民办学校,政府可为其选派不低于学校专任教师队伍2%比例的在编教师予以支持。力争到2015年实现名优民办中小学覆盖率达到60%。

#### 连续三年学校质量明显下滑,校长要撤换

为确保优质教育资源促进计划顺利实施,市教育局制订了奖惩办法,对措施不力、效果不佳的学校,将给予通报批评。对连续两年学生流失率超过15%,合格率、优秀率、提高率明显下滑,群众满意度降低幅度较大学校的领导班子诫勉谈话,对连续三年质量明显下滑的学校校长调离岗位。